## 人物传记

## 《慕勒小传》

## 6. 一切的忧虑卸给神,因为他顾念你们(彼得前书五章七节)

一八三八年七月二十二日晚上,慕勒在花园中散步,默想着希伯来书十三章八节: '耶稣基督,昨日今日一直到永远是一样的。'当慕勒默想到主耶稣不变的爱和能力、智慧等,慕勒不期然地对自己说:满有爱和能力的主耶稣已经供应了我所需要用在孤儿身上的一切,他将同样地会以不变的爱和能力,供给我将来所需要的一切。当慕勒察觉到我们所敬爱的主是永不改变的时候,他的心的深处仿佛涌出了喜乐的泉源。

到了一八三八年秋季,慕勒开始觉得,应当让同工们共负这个责任。凡参加工作的人,应当有分于祷告,这样他们才能得到真正的益处。为着神最高的荣耀,他们应该晓得需要之切,和拯救之真,使他们能够将一切尊贵、颂赞归与他的名。于是他召集了在工作上有分的弟兄姊妹们,把内幕告诉他们,全无隐秘。他一面告诉他们,目前所处的窘迫情形,另一面吩咐他们,不要灰心,他深深相信,帮助就要来到,他叫他们与他一同祷告。同时他也订定几条处理事务的不变原则,时常加以提醒,便如手头无款时,决不添购任何物品,然而又有规定说,决不容让孩子有任何缺乏。与其叫孩子忍受饥饿,寒冻,倒不如停止工作,遣散他们。任何需要,都不准告诉外人,免得构成募捐嫌疑,唯一倚赖的乃是永活的神。他恳求他们每日每时,都与神维持美好的交通,免得他们的不信和不服,拦阻自己祷告的能力,拆毁他们中间的同心合意。

一八四〇年八月间,这个祷告的内圈再予扩大,使在日校工作的弟兄姊妹也能参加,然而同样的原则予以严格的执行,即不准把任何孤儿院的需要告诉外人。

这样作,带进了更大的祝福,尤其帮助了同工的弟兄姊妹。他们联合献上恳切相信的祷告,只有神知道有多少工作的成效,是由于他们的信心、代祷和舍己。许多危急因着他们的奉献得以解脱,他们所能献上的纵然不多,所付的代价却非常之重。他们所给的,有时如同寡妇的两个小钱一样,投上了他们养生所有的。不只最后一文已经摆上,甚至首饰珠宝,祖传珍品,久藏美物,都如马利亚的玉瓶一般,打碎在主耶稣的脚前,当作甘心的祭献在神的坛上。他们把一切节省下来的都献上,而且时常超过自己的能力,把所能俭约的奉献给主,好叫神的家中有粮,他的小子不至缺乏。所以这个工作,不但是慕勒的事奉,也是他们的事奉。因为这样的施舍,他们都在祷告上找到新的力量、把握和祝福。正如他们中间的一位所说:"除非我先献上所有,我觉得不该有何祈求。"

他们有同一的心灵,同样的脚踪。某次有一位绅士偕几位贵妇参观孤儿院,见有这么多的孩子需要照顾。内中一位贵妇,问男孤儿院的保姆说:"当然他们不能维持这些工作,除非他们有充足的存款。"那位绅士也接看说:"你们总有很丰裕的存款吧?"保姆安祥地回答说:"我们的款项都存在不能倒闭的银行内。"这样的答复,引出贵妇的眼泪,也汲出绅士的五镑。这是一笔十分需要的捐助,因为当时手上已无分文。

一八四〇年三月二十六日,慕勒刚从德国回来。工作上遭遇极大的经济窘迫。他接到一位时常捐助孤儿院的弟兄来函说: "你所负责的工作有否急需?我知道你从不求人,只仰望你所事奉的主,可是答复人的询问,似乎有点不同,而且是正当的。我愿意晓得你目前的工作上的经济状况,因为你若没有急需,神的工作的别个部门或别的百姓也许正有需要。请你通知我需款若干,你目前需要多少,或者将来盼

望多少。"此时慕勒手上只剩二十七辨士,有数百孤儿需要供应,然而他覆信说:"我感激你的爱心,同意你的意见,即问人要款和答复询问,确有不同,可是在我们这一边,我觉得没有自由可以向你报告我们的经济状况,因为在我手里工作的主要目的,在乎领导一些信心软弱的人看见,单与神交涉是可能的,其中确有其事。"复信付邮后,慕勒立刻向永活的神祷告说:"主阿,你知道为着你的缘故。我没有把需要告诉这位弟兄。现在,主阿,求你再一次的显明,单向你吐露我们的需要,是行得通的。所以求你对这位弟兄说话,使他会帮助我们。"神感动这位弟兄送来一百金镑。款收到时,慕勒两手正已空空。

一八四〇年九月二十一日,慕勒的日记上有一段特别的登载,说法十分简单,如同婴孩说话一般,但是可说字字非常宝贵: "为着表示他的不断看顾,主替我们兴起新的帮手。凡倚靠主的人,必永不惊惶。有些人帮忙一时,就在主里睡了,有些人事奉主的心渐渐冷淡了,有些人纵然仍愿意帮助,却不能继续了,也有些人另有安排,觉得别有呼召。惟有倚靠神,单靠永活的神,我们就超脱失望,超脱弃绝,任何死亡缺乏,爱心冷淡,或者另有呼召,都不能影响我们。何等宝贵,我们能够有所学习,甘愿在这世上单独与神站立,并且深知我们不致缺乏任何好处,只要我们行事正直。"

一八四一年秋季,神乐意赐给他们一个信心的最重大试验,情形较已往任何时期来得艰难。数月前供应还是源源不息,但是现在每日每餐必须仰望神。祷告纵然仍不断献上,帮助却有时似乎迟延,因此大家感觉这是神特别的恩典,慕勒和他的同工们竟能相信到底。他和他的同工们的确蒙神托住,他们毫不动摇,安息在神的慈爱里。有一次,一个贫穷的妇人奉献两个辨士,他说,"这是区区之数,但是我必须给你。"谁知这笔礼物十分应时,内中一辨士适可凑足整数,购买急用的面包。另有一次,需要八个辨士,来预备下一顿饭,可是手头只有七个辨士。待打开奉献箱,发现只有一个辨士刚合所需。由此可见,这个辨士是天父所预备的。

同年十二月间,慕勒觉得公开聚会和常年报告,都应当延期,证明他们是单倚靠神的。在极缺乏的中间,他们采取了这个步骤,一八四一至四二年的常年报告晚出五个月。人们或者会想,神必定立刻奖赏这种勇敢的信托,可是奇妙得很,慕勒的信心从未受到这样严重的试验,像一八四一年十二月十二日至翌年四月十二日所遭受的。在这四个月内,神似乎再度申明:"我现在要试看你果真倚靠仰望我否?"迨三月九日情形严重到若无帮助,工作就无法进行。适在那日,有一位住在都柏林(Dublin)的弟兄送来十镑。主的手明显在这馈赠上,因为邮差早先已经到过,并无信件,然而在慕勒的心里,却有一种坚强的把握,知道拯救已在眼前。果然有信送来,内附十镑,原来该信误投邻屋。在同一个月内,有一餐迟开半小时,因为缺少供应。这种情形已往从未有过,以后也极其稀罕、纵有数千口天天需要喂养,供应却从未断绝。

一八四五年七月间,慕勒回顾试炼的日子,这样见证说: "纵然约七年之久,我们的款项非常涸竭,手头很少有款可以供应孤儿三日之需,我的灵里却只有一次真受试炼。在一八三八年九月八日,第一次主似乎不听我们的祷告,但是当他在那时赐下帮助时,我看出这不过是试验我们的信心而已,我们如此缺乏,并非因他放弃了这个工作。我的心灵因此得到坚固和鼓励,从此非但能一直信靠主,而且就在极其贫穷的环境中,也毫不沮丧。"

https://abc4bible.com page 2